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CITACIÓN

ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DE SOCIOS 2020
Estimado Socio y Amigo,
Por acuerdo adoptado en la sesión ordinaria de Directorio de la Cámara de Comercio e Industria Franco Chilena A.G, celebrada el día Miércoles 8 de Abril de 2020, a las 17.30, con el objeto de someter a consideración de los señores Directores, entre otras materias, la realización de la Asamblea Anual de Socios 2020, se informa :

1/ Participación y votación a distancia en la Asamblea Anual de Socios 2020

Atendida la contingencia producida por el Coronavirus (COVID-19), de acuerdo a la Orden Nº2453, emitida el 18 de marzo del 2020, procedente del Ministerio de Economía, Fomento y Turismo hacía las Asociaciones Gremiales y de Consumidores a Nivel Nacional, y al acuerdo adoptado por el Directorio de la Cámara Franco Chilena para el Comercio y la Industria, AG, celebrada el día miércoles 8 de abril de 2020, se permitirá la participación y votación a distancia en la Asamblea Anual de Socios, a realizarse el día Martes 19 de Mayo, a las 18.30 horas en primera instancia y luego a las 19.00 horas en segunda instancia, vía videoconferencia.

Para dichos efectos, los socios con derecho a participar en ella, deberán enviar una solicitud en este sentido al correo electrónico info@camarafrancochilena.cl, hasta las 12 horas del día 19 de Mayo de 2020, en el cual deberán indicar el nombre de la empresa socia y el nombre completo de la persona que participa en la Asamblea. 

Una vez confirmada la información, se enviará un correo electrónico al asociado, con el instructivo del procedimiento de participación y votación a distancia y el link para unirse a la reunión.

2/ Agenda
· Presentación y Aprobación de los Estados Financieros 2019

· Presentación Directorio para el periodo 2020/2021

3/ Documentos Adjuntos
· Estatutos de la Cámara Franco Chilena para el Comercio y la Industria, AG

· Delegación de Votos

Marie-Aude de Saint Charles

Gerente General

Cámara Franco Chilena para el Comercio y la Industria A.G.

Santiago, 30 de Abril de 2020
