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W imieniu Izb bilateralnych, skupionych w International Group of Chambers of Commerce in Poland, zrzeszających wiele przedsiębiorstw zagranicznych, które są lub mogą stać się inwestorami w sektorze OZE, oraz przedsiębiorstw które chcą lub potrzebują korzystać z czystej energii elektrycznej, chcielibyśmy zwrócić Państwa uwagę na ogromny potencjał, jaki drzemie w polskiej energetyce odnawialnej. Polska ma jedne z najlepszych warunków naturalnych do wytwarzania energii elektrycznej z wiatru w Europie, co może przyczynić się do rozwoju tej części gospodarki oraz tworzenia nowych miejsc pracy.
Niestety, obowiązujące rozwiązania legislacyjne (zasada 10H) stanowią istotną barierę rozwoju sektora OZE w kontekście energetyki wiatrowej. Projekt ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych przewiduje zachowanie bezwzględnej minimalnej odległości wynoszącej 700 metrów zabudowy mieszkalnej, co znacząco ogranicza potencjał energetyki wiatrowej w Polsce. Jednakże, proponowane przez Senat poprawki, które zmniejszają minimalną odległość do 500 metrów mogą stanowić istotny krok w odblokowaniu krajowego potencjału w tym sektorze.
Wyliczenia Fundacji Instrat pokazują bowiem, że przy 500 metrach obszar dostępny pod inwestycje wiatrowe w Polsce wyniósłby 27 371 km2. W przypadku 700 metrów obszar ten będzie mniejszy o 47 %.
Poprawki Senatu nie tylko umożliwią szybszy rozwój energetyki wiatrowej w Polsce, ale także przyczynią się do zmniejszenia uzależnienia naszego kraju od węgla i innych paliw kopalnych, co jest kluczowe dla przyszłości naszego kraju i jego bezpieczeństwa energetycznego.
Jako izby bilateralne zrzeszające przedsiębiorców i działające na rzecz wspierania rozwoju gospodarki zwracamy się z apelem o poparcie przepisów, które umożliwią stabilny rozwój energetyki odnawialnej w Polsce.
Polska ma potencjał, aby stać się liderem w sektorze wytwarzania energii elektrycznej z wiatru, a my jako przedstawiciele inwestorów zrzeszonych w izbach bilateralnych, deklarujemy gotowość wzięcia udziału w ewentualnych konsultacjach i dalszych dyskusjach dotyczących nowelizacji przepisów, a także podzielenia się wiedzą i doświadczeniem, które wpłyną na rozwój całego sektora. 
Łączę wyrazy szacunku,

Joanna Jaroch-Pszeniczna

Dyrektorka Generalna Francusko-Polskiej Izby Gospodarczej 
Międzynarodowa Grupa Izb Handlowych w Polsce – International Group of Chambers of Commerce (IGCC) powstała w 2005 r. w celu stworzenia jednolitej platformy do komunikacji dla międzynarodowego środowiska przedsiębiorstw z władzami Rzeczpospolitej.
Obecnie IGCC skupia 17 Izb Handlowych, które reprezentują 23 kraje i ponad 2700 przedsiębiorstw, przedstawicieli najbardziej znaczących inwestorów zagranicznych na polskim rynku, zatrudniających bezpośrednio ponad 800 tysięcy osób.

W imieniu:
1. Advantage Austria
2. AHK Polska (Polsko-Niemiecka Izba Przemysłowo-Handlowa)
3. AmCham (Amerykańska Izba Handlowa w Polsce)
4. BBC (Belgijska Izba-Gospodarcza)
5. BPCC (Brytyjsko-Polska Izba Handlowa)
6. CCIFP (Francusko-Polska Izba Gospodarcza) 
7. CCIIP (Włoska Izba Handlowo-Przemysłowa w Polsce) 
8. IPCC (Irlandzko-Polska Izba Handlowa) 
9. NPCC (Niderlandzko-Polska Izba Gospodarcza) 
10. PHIG (Polsko-Hiszpańska Izba Gospodarcza) 
11. PCCC (Polish Canadian Chamber of Commerce) 
12. Polsko - Szwajcarska Izba Gospodarcza 
13. PPCC (Polsko – Portugalska Izba Gospodarcza) 
14. SPCC (Skandynawsko – Polska Izba Gospodarcza) 
15. PLIG (Polsko-Luksemburska Izba Gospodarcza) 
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