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A la BANK OF AFRICA RDC









22, avenue des Aviateurs









KINSHASA/GOMBE
Messieurs,

Concerne: Lettre d'engagement relative à la déclaration  d'importation des biens validés par la BANK OF AFRICA-RDC pour compte de XXXXXXXXXXXXXXX
Nous déclarons avoir pris connaissance des dispositions en vigueur en République  Démocratique du Congo en rapport avec la Règlementation des changes, telle qu'édictée par la Banque Centrale du Congo et notamment dans sa circulaire du 18 mars 2006 Réf.: D 15/ Gouv n° 0382 dont BANK OF AFRICA RDC nous a remis copie et nous nous engageons à nous y conformer.

En conséquence, pour toutes instructions de transfert ou tous ordres de paiement que nous donnerons à la BANK OF AFRICA RDC dans le cadre de la déclaration d'importation des biens validée par elle, et avant la réception de l'ensemble des documents d'importation requis par la réglementation des change, nous avons l'obligation de fournir les documents requis dans les délais prescrits, notamment : 

· Le document de transport;

· L'attestation de vérification (délivrée par BIVAC, attestation de vérification de la marchandise avant embarquement);

· La Facture définitive;

· L'importation définitive (document de la douane, ID).
Sans réserve aucune et à tout moment, nous prendrons en charge ou restituerons à la première demande de la Banque et sans besoin de quelconque mise en demeure, tous frais, charges ou pénalités, qu'elle qu'en soit la nature, imposés à la BANK OF AFRICA RDC par la Banque Centrale du Congo ou toutes autres instances administratives ou judiciaires de la République Démocratique du Congo pour notre non-respect éventuel de la Règlementation des changes.

Veuilles agréer, Messieurs, notre parfaite considération.










Kinshasa, le XXXXXXXXXX
