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	Varsovie, le 07.04.2023
L'histoire 

Tout a commencé avec le début de la pandémie en 2020, lorsque nous avons voulu aider les sans-abri et subvenir à leurs besoins pendant la pandémie.
Notre deuxième facteur de motivation a été une rencontre avec de jeunes médecins volontaires qui se rendaient dans les endroits où les sans-abri se cachaient à Varsovie afin de leur apporter une première aide médicale. Ces volontaires étaient affiliés à Ambulans z serca. 

Nous avons décidé ensemble - Chantal, Jean et Andrzej - de lancer une campagne principalement au sein de la communauté française de Varsovie pour collecter des produits d'hygiène, de la nourriture (conserves, lyophilisé …) et des friandises pour ces personnes. 
La collecte de ces dons avait lieu tous les vendredis dans le bureau de chantier au 1, rue A Hoża et dans le garage privé de Chantal. Les paquets préparés ont ensuite été remis aux secouristes et aux médecins d’Ambulans z serca, ce qui nous a permis lors de rencontres avec ces nécessiteux de mesurer la portée de nos dons .
En plus de la collecte hebdomadaire régulière de dons, nous avons ajouté des événements occasionnels de distribution de colis à la gare de l'Est à Noël et à Pâques.
Il faut ajouter à ces actions, les dons spontanés de vêtements, chaussures, jouets, vélos et meubles. Pour ces derniers, nous cherchons des personnes en ayant le besoin, et organisons l’enlèvement chez les particuliers et la livraison dans les locaux d’Ambulans z serca ou chez le donataire. 
De temps à autre, nous collectons des produits d’entretien, pour bébés, des produits d’hygiène afin de les distribuer aux familles dans le besoin, qu’elles soient polonaises, ukrainiennes ... (Le garage de Chantal reste ouvert les vendredis matin)

Au fil du temps, nos campagnes ont pris de l'ampleur et nous avons décidé, avec Ambulans z Serca, d'ouvrir un point permanent où nos dons alimentaires pourraient être disponibles pendant la journée et même la nuit. C'est ainsi que le « magasin » caritatif Dzielnia a été créé dans le quartier d'Ochota - 17 rue Powstańców Wielkopolskich à Varsovie - sous le nom d'Och'Dzielnia. 

En février 2022, l'Ukraine a été envahie par la Russie et nous avons immédiatement décidé de manifester notre volonté d'apporter une aide concrète aux réfugiés ukrainiens.
Nous avons décidé d'ouvrir un point d'accueil permanent pour les réfugiés à la gare de l'Ouest afin d'organiser le transport et l'hébergement chez des familles françaises vivant à Varsovie, membres de Varsovie Accueil ou ayant un lien avec le Lycée Français de Varsovie. Ce furent trois mois de rencontres inoubliables, pleines d'émotions et de fraternité. 
Au fil du temps, notre point Och'Dzielnia est également devenu un lieu d'accueil pour les réfugiés d'Ukraine. 

Aujourd'hui - nos projets et nos besoins

Nos trois années d'expérience dans l'aide aux sans-abri et maintenant aux réfugiés d'Ukraine nous permettent d'élaborer des projets pour développer cette aide et les ressources nécessaires pour le faire. Malheureusement, la guerre en cours en Ukraine entraîne des besoins croissants. 
Aux besoins matériels s'ajoutent des besoins psychologiques, éducatifs et d'intégration pour les enfants et les jeunes. C'est aussi notre souhait de pouvoir répondre à cette réalité.

1/ Nous souhaitons assurer le fonctionnement professionnel du Centre Och’Dzielnia par l'embauche d'un responsable (pour l'instant bénévole) : accueil des personnes en difficulté, identification de leurs besoins et des possibilités de les satisfaire, information et accompagnement compétents, gestion des produits nécessaires, commande et gestion de l'approvisionnement en produits complémentaires. 
Pour ce faire, nous devons prévoir : 
- le coût de l'emploi d'une personne bénéficiant de la sécurité sociale 4800 pln / mois
- l’achat d'une petite camionnette 60 000 pln 
- le budget carburant et entretien 1 800 pln / mois 
2/ Nous souhaitons, après avoir défini les besoins immatériels, concernant principalement les enfants et les jeunes, qu’il soit possible d'orienter les personnes dans le besoin vers des spécialistes et leur apporter un soutien. Nous souhaitons mettre en place un comité spécial qui, après avoir identifié les besoins, attribuerait et superviserait la mise en place d'une thérapie appropriée. 
Pour ce faire, nous prévoyons :
- la création d'un budget pour le soutien spécialisé aux enfants et adolescents de 150.000 pln/an.
