Konferencja: „Akcjonariat pracowniczy - doświadczenia i perspektywy” w dniu 22 maja 2014 r. o godz. 11.00, w Pałacu Staszica w Warszawie, Sala nr 203.
Jest nam miło poinformować, że CCIFP została zaproszona do wystąpienia w konferencji naukowej zorganizowanej przez Dyrekcję Instytutu Nauk Prawnych Polskiej Akademii Nauk oraz Zakładu Prawa Pracy Instytutu Nauk Prawnych Polskiej Akademii Nauk na temat: „Akcjonariat pracowniczy - doświadczenia i perspektywy”. 
Udział CCIFP podyktowany jest dużym doświadczeniem w dziedzinie akcjonariatu pracowniczego francuskich firm we Francji oraz utworzeniem Komitetu ds. akcjonariatu pracowniczego przy CCIFP, który próbuje wprowadzać takie rozwiązanie w Polsce. 
Podczas konferencji poruszymy następujące zagadnienia:  
· Akcjonariat pracowniczy w Polsce – wnioski Komitetu ds. Akcjonariatu pracowniczego przy CCIFP – Sławomir Luczak, SKS Legal, Ekspert CCIFP

· Praktyczne aspekty akcjonariatu pracowniczego w Polsce - Dorota Patejko, Auchan

Poniżej znajdą Państwo program konferencji : 

Program konferencji naukowej >>>

Udział w Konferencji jest bezpłatny. 

Serdecznie zapraszamy do udziału!
Kontakt CCIFP : Joanna Jaroch - Pszeniczna, joanna.jaroch@ccifp.pl ; Tel : +48 22 696 75 83
Conférence: „L’actionnariat salarié – expériences et perspectives” le 22 mai 2014 à 11h00, au Palais Staszica à Varsovie, Salle no. 203.
Nous avons le plaisir de vous informer que la CCIFP a été invitée à prendre part à la conférence  organisée par la Direction de l’Institution des Sciences Juridiques de l'Académie Polonaise des Sciences et le Département du Droit du Travail de l’Institut des Sciences Juridiques de l'Académie Polonaise des Sciences sur le sujet suivant : „L’actionnariat salarié – expériences et perspectives”. 

En effet, la CCIFP possède une vaste expérience en matière d’actionnariat salarié mis en place dans les sociétés françaises en France; par ailleurs, la CCIFP a créé un Comité chargé de la question de  l’actionnariat salarié, qui tente de l’introduire en Pologne. 

Lors de la conférence, les sujets suivants seront abordés:  

· L’actionnariat salarié en Pologne – conclusions du Comité en charge de l’actionnariat salarié auprès de la CCIFP – Sławomir Luczak, SKS Legal, Expert CCIFP

· Les aspects pratiques de l’actionnariat salarié en Pologne - Dorota Patejko, Auchan

Veuillez trouver ci-dessous le programme de la conférence : 

La participation à la Conférence est gratuite. 

Nous vous invitons à prendre part à la Conférence! 

Contact CCIFP : Joanna Jaroch - Pszeniczna, joanna.jaroch@ccifp.pl ; Tel : +48 22 696 75 83
