Leadership féminin, facteur de développement social
Mesdames et Messieurs, en vos titres et qualités respectifs, bonsoir.
Je souhaite commencer mon allocution par le mot « gratitude ». De la gratitude envers toute l’équipe de rédaction du magazine ICI & AILLEURS qui a rendu notre rencontre possible ici, aujourd'hui, dans le cadre de la sortie officielle de cette Edition Spéciale « Femmes 2021 ».
Au-delà d’une simple vitrine, nous devons surtout considérer cette Edition Spéciale, dédiée aux Femmes, comme un engagement continu envers l'égalité des sexes et l'autonomisation des femmes en République Démocratique du Congo ; comme un espace de réflexion sur des questions d'une importance capitale pour notre économie et pour assurer le développement complet de notre pays, notamment sur les opportunités qui favorisent l'intégration des femmes en tant qu'employées, femmes d'affaires, dirigeantes et entrepreneuses.
 Aujourd’hui, nous vivons un moment historique. Car, nous ne saurions parler « Développement Social », sans « Leadership Féminin ». Nous constatons, simplement :
· Que les progrès s’avèrent plus rapides et ont une plus grande portée dans les pays et les entreprises qui favorisent l’égalité des sexes ;
· Une plus grande égalité des sexes est corrélée à un PIB par habitant plus élevé ; 
· La participation des femmes au marché du travail et à des activités rémunératrices stimule la croissance économique et a un impact sur la société dans son ensemble ; 
· L'accès égalitaire des femmes à la terre et aux autres intrants agricoles augmente la productivité agricole et diminue le nombre de personnes souffrant de la faim ; 
· Les entreprises comptant trois femmes ou plus parmi leurs directeurs ou leurs cadres supérieurs voient leur production plus élevée que celle des entreprises qui ne comptent pas de femmes.
Néanmoins, trop souvent, en dépit de tous ces éléments de preuve, les femmes restent à la traîne, ce qui ralentit non seulement la croissance économique mais également l'extension des droits des femmes, et donc le développement de notre pays.
Les femmes ne réalisent pas leur plein potentiel économique en raison d'entraves telles que l'inégalité de l'accès au crédit et aux opportunités, une éducation insuffisante et un manque de formation, ainsi que le manque de soutien de la part des communautés et des gouvernements pour leur permettre de s'intégrer au monde du travail et à l'économie.
C'est pourquoi il est important de reconnaître que pour promouvoir une véritable autonomisation des femmes leur permettant de démontrer l'ensemble de leurs compétences en tant que moteurs de la croissance et du développement, un changement structurel est de rigueur afin de diminuer les inégalités. Une attention particulière doit être accordée aux femmes les plus vulnérables en raison de leur situation sociale, de leur race, de leur origine ethnique ou de leurs domaines d’activités.
Lorsque les femmes bénéficient d'une plus grande autonomie et ont la possibilité d'exercer leurs droits, de devenir des leaders ou de saisir des opportunités en matière d'éducation et d'emploi, une croissance économique s'ensuit de manière évidente. Si nous voulons utiliser ce potentiel et lutter pour l'égalité entre les femmes et les hommes, partenaires pour le développement, nous devons nous servir de tous les moyens disponibles pour éliminer la violence à l'encontre des femmes et des filles.
Le défi que doit relever ce pays consiste donc à réduire l'inégalité sous toutes ses formes en donnant les moyens aux femmes de participer à leur propre épanouissement et à celui de leurs communautés. Pour y arriver, nous devons travailler ensemble et contribuer à accroître leurs capacités, leurs talents et leur énergie du mieux que nous pouvons.
Les progrès accomplis en faveur des femmes sont des progrès accomplis pour nous tous. Accorder la priorité aux femmes n'est pas un choix à faire. C'est une obligation. Investir dans la femme est plus qu'une simple question de droits : c'est également un choix judicieux d'un point de vue social et économique.
J'espère donc que cette Edition Spéciale contribuera à donner naissance à des mesures et des actions concrètes orientées vers des changements qui favoriseront et appuieront la participation des femmes à l'économie en vue de parvenir à une croissance économique durable, de lutter contre la pauvreté, et de permettre à la prospérité future de profiter à tous, ici, en République Démocratique du Congo. Puisse, le profil de toutes les femmes, dans cette Edition, présentées, contribuer à cet avènement !
Merci beaucoup pour votre attention.

