Excellence Monsieur le Gouverneur,

Excellence Monsieur l’Ambassadeur de France, Cher  Alain,

Monsieur le Consul Honoraire du Royaume de Belgique,

Messieurs les Administrateurs de la CCCIFC

Chers membres,

Distingués invités en vos titres et qualités respectives.

Au nom du Conseil d’Administration de la CCIFC, ainsi qu’en mon nom propre, je salue avec joie et émotion votre présence en ce lieu pour  le double évènement : à savoir l’inauguration de l’Institut Français et l’ouverture de l’Antenne de notre Chambre dans ces mêmes magnifiques locaux érigés dans cette belle et riche province du Nord-Kivu.
· Heureux parce que l’ouverture de cette antenne marque le dernier geste du plan d’action élaboré au début de notre mandat.

La mise à disposition de cette pépinière pour les entreprises membres se concrétise par l’arrivée dans nos murs des sociétés KEWIPA, KPMG et EGMF.

· Ému parce que ce plan d’action avait été élaboré avec la complicité de l’Ambassadeur, Alain REMY, lui aussi au début de son mandat en RDC et présent aujourd’hui pour marquer toute la symbolique de la coopération bilatérale multiforme entre la RDC et la République française.

Monsieur le Gouverneur, Excellence, Mesdames et Messieurs, notre chambre constitue l’instrument par excellence de la coopération économique entre la France et la RDC. Notre ambition est de continuer à travailler à l’intensification de cette coopération en favorisant la croissance de l’offre économique de la France au Congo, et la mise en valeur du savoir-faire congolais et de son potentiel à travers des instruments de votre chambre qui sont :
· La formation

· L’information

· La mise en relation.

Si le développement de notre pays passe par la filière agro-industrielle comme base d’une croissance économique durable et intégrale, le choix de la Province du Nord-Kivu comme pôle de croissance se justifie de par sa vocation naturelle comme province à fort potentiel agro-pastoral.

C’est pour cette raison que nous avons choisi votre province, Monsieur le Gouverneur, après l’ouverture de notre antenne de Lubumbashi pour en faire une deuxième pépinière d’entreprises après celle de Kinshasa, dans le but de favoriser la promotion et le développement entre entreprises françaises et congolaises , mais aussi rapprocher nos membres de manière indistincte des pôles de croissance susceptibles de renforcer l’économie de notre pays tout entier.
Je profite de cette occasion pour remercier d’abord :

· L’Ambassadeur de France pour son appui inconditionnel à la Chambre et l’accompagnement dans la réalisation de sa mission.

· Je remercie le Gouverneur pour son hospitalité et saisi l’occasion pour lui dire toute la reconnaissance de la Chambre pour la participation exceptionnelle et presque exclusive de sa province aux activités de toutes les semaines françaises organisées à ce jour.

· Je remercie notre hôte et partenaire : l’Institut Français, pour toutes les facilités accordées à la chambre ;

· Je remercie les Administrateurs et membres de la Chambre pour leur implication et leur confiance, je pense particulièrement à ADVANS BANQUE, BCDC, SCS et SOFIBANQUE pour leur soutien tout au long de l’année.

· Je remercie notre ancienne Directrice générale, Hélène DUFFAR, venue de France pour voir l’accomplissement de ce rêve auquel nous avons cru ensemble.

· Je remercie notre Directrice Sophie OLIVIER et ses collaborateurs pour tout ce qu’ils font au quotidien pour assurer le développement de notre Chambre.

·  Je remercie le Président de l’UFE, Monsieur Dhanani, qui a fait le déplacement à Goma, pour marquer la solidarité et l’attachement de la communauté française de la RDC aux activités de la Chambre.

· Je remercie les Conseillers du Commerce extérieur, toujours présents aux côtés de l’Ambassadeur pour faire de la francophonie économique une réalité dans notre pays.

· Je remercie enfin toutes les autorités congolaises pour l’appui qu’elles nous apportent quand elles sont sollicitées.
À toutes et à tous, bonne fête. Que vive la France, et Que vive la RDC.
