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NOTE POST-EVENT RELATIVE
au
1er Congrès International de Chirurgie Pédiatrique en RDC

Du 6 au 10 novembre 2017
À Kinshasa

Le 1er Congrès International de Chirurgie Pédiatrique est une initiative de l’Association Franco-Congolaise de Chirurgie Pédiatrique et du CH Monkole-CEFA. Il a été organisé avec le concours de la Faculté de Médecine de Kinshasa, des Cliniques Universitaires, du CH Ngaliema, de l’Association de Chirurgie Pédiatrique d’Afrique.

Il a eu lieu à l’Hotel Kin Plaza Arjaan By Rotana de Kinshasa du 6 au 10 novembre 2017 avec la participation de 20 experts étrangers de 10 pays différents d’Afrique, d’Europe, d’Amérique et d’Asie et le concours essentiel du Ministère de l’Enseignement Supérieur et Universitaire. Ce Congrès a été Présidé par le Pr Bonnard, Chirurgien Pédiatre de l’Hôpital Robert Debré, Paris, France.

Ce Congrès est le premier pas vers et pour la création de l’École de Chirurgie Pédiatrique de RDC. Les échanges avec les experts présents, de pays déjà dotés de telles structures, ont été une formidable opportunité pour réaliser ce projet en lien avec la Faculté de Médecine de Kinshasa, les Cliniques Universitaires, le CH Monkole et le CH Ngaliema.
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· Trois jours de présentations et d’échanges entre experts relatifs aux « Urgences chirurgicales viscérales néonatales » en session plénière de 150 participants. Des professionnels de Kinshasa, Lubumbashi, Bukavu étaient présents,

· Une Journée Infirmière sur la « Prise en charge globale de l’enfant et de sa famille en chirurgie néonatale » de 60 participants des structures de soins de la place. Elle a été animée par M. Jacquinot et Mme Banuni, tous deux infirmiers de bloc opératoire en France, ainsi que par l’Institut Supérieur en Sciences Infirmières et les Directions de Nursing du CH Monkole et du CH Ngaliema,

· Une journée d’Anesthésie et Réanimation pédiatrique de 20 participants animée par le Dr Lassauge, Besançon, France

· Une journée de Radio Pédiatrie de 20 participants, animée par le Pr Gbazi, Radiopédiatre à Abidjan, Côte d’Ivoire.

Les 9 et 10 novembre le Congrès s’est poursuivi au CH Monkole pour un workshop au bloc opératoire avec des interventions chirurgicales en faveur des patients démunis de la RDC, grâce au financement essentiel de l’Agence Française de Développement à travers le Projet Mère-Enfant de Kinshasa (Projet Promekin) mais aussi à celui de l’Association Espoir de Vie.

Neuf patients ont été opérés à Monkole par les experts de RDC et étrangers pour un échange fructueux sur les pratiques opératoires et toujours en faveur des patients. Les interventions se poursuivent encore après la fin du Congrès afin de permettre à tous les patients d’être opérés. Une retransmission des images opératoires ainsi que des images de coelio-chirurgie a eu lieu dans une salle de cours afin qu’une quinzaine de congressistes présents puissent suivre les interventions ainsi que les commentaires vocaux des chirurgiens.
Ainsi de nombreux moyens ont été mis en œuvre pour une bonne diffusion des pratiques professionnelles d’experts internationaux.

Le 6 novembre au soir, au cours du Congrès, une réception en faveur de tous les intervenants étrangers et de RDC du Congrès a eu lieu à la Résidence de Monsieur l’Ambassade de France.

Deux conférences de presse ont couvert cet évènement ainsi que des médias télévisés tout au long du Congrès, notamment les deux jours de workshop afin de disposer, sur la durée, de matériel pédagogique audiovisuel propice à un enseignement de qualité.

Les experts étrangers sont partis enchantés et désireux de poursuivre leur partenariat avec les experts de RDC, pour faire naitre l’École tant attendue et apporter leur soutien de formation théorique et pratique aux chirurgiens congolais.





image1.jpg




